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1a.  SESION  PREPARATORIA 

 

REUNION  Nº  1 
 

26 de abril de 2001 
 

 

 

 

 

     

 

PRESIDENCIA: del señor vicegobernador de la Provincia, doctor Jorge Augusto SAPAG. 

 

SECRETARIA : del señor secretario, contador Manuel María Ramón GSCHWIND, y 

Prosecretaría de la señora prosecretaria legislativa, doña Graciela Mabel 

DIORIO. 

 

 
Diputados presentes MACCHI, Carlos Alberto  

ACOSTA, María Teresita MESPLATERE, Constantino 

ASAAD, Carlos Antonio MORAÑA, Carlos Alberto 

BERBEL, María Teresa Edit RADONICH, Raúl Esteban 

CARBAJO, Eduardo Adrián RIVAS, Adriana Elsa Rita 

CORREA, Eduardo ROMERO, Gabriel Luis 

DOMENE, Mirta Elena ROSTAN, Orlando Raúl 

DUZDEVICH, Aldo Antonio SANTARELLI, Rita Josefina 

ETMAN, Beatriz Nilda SAPAG, Luz María 

FALLETI, Julio César José SIGEL, Violeta Catalina 

FERREYRA, Osvaldo Raúl TAYLOR, Jorge Andino Roberto 

FIGUEROA, Yolanda TOBARES, Jorge Omar Alvedo  

FORSETTI, Osvaldo Roberto VAZQUEZ, Julio César 

FUENTES, Eduardo Luis VERA GARCIA, Manuel 

GILLONE, Alicia VILLAR, Héctor Ricardo 

GONZALEZ, Luis Ernesto A cargo del Poder Ejecutivo 

GONZALEZ, Oscar Horacio BROLLO, Federico Guillermo 

GUTIERREZ, Oscar Alejandro Ausente con aviso 

LAURIN, Iris del Carmen MONTI, Raúl Humberto 
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S U M A R I O 
 
 
 
1 - APERTURA DE LA SESION  
 
2 - ELECCION DE AUTORIDADES DE LA HONORABLE CAMARA 
  (Art. 76 de la Constitución provincial) 
  Quedan designados como vicepresidente 1º el señor diputado Federico Guillermo 

Brollo, y como vicepresidente 2º el  señor diputado Héctor  Ricardo Villar.  
 
3 - FIJACION DE DIAS Y HORA DE SESIONES  
 
4 - SESION DEL 1° DE MAYO DE 2001 
  (Art. 78 de la Constitución provincial)  
 
5 - COMISION DE RECEPCION AL SEÑOR GOBERNADOR 
  Quedan nominados la señora diputada Luz María Sapag, y los señores diputados 

Eduardo Luis Fuentes y Aldo Antonio Duzdevich.  
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1 
 

APERTURA DE LA SESION 
 

- En la ciudad de Neuquén, capital de la 
provincia del mismo nombre, a los veintiséis 
días de abril de dos mil uno, en el Recinto de 
Sesiones de la Honorable Legislatura 
Provincial, siendo la hora 20,14’, dice el: 

 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Buenas noches, señoras y señores diputados. 
 A los efectos de establecer el quórum legal, por Secretaría se dará lectura a la nómina 
de los señores diputados que se encuentran presentes en el Recinto. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Lista de asistentes, diputados: María Teresita Acosta, 
Carlos Antonio Asaad, María Teresa Edit Berbel, Eduardo Adrián Carbajo, Eduardo 
Correa, Mirta Elena Domene, Beatriz Nilda Etman, Julio César José Falleti, Osvaldo 
Raúl Ferreyra, Yolanda Figueroa, Osvaldo Roberto Forsetti, Eduardo Luis Fuentes, 
Alicia Gillone, Luis Ernesto González, Oscar Horacio González, Oscar Alejandro 
Gutiérrez, Iris del Carmen Laurín, Constantino Mesplatere, Carlos Alberto Moraña, 
Raúl Esteban Radonich, Adriana Elsa Rita Rivas, Orlando Raúl Rostan, Rita Josefina 
Santarelli, Luz María Sapag, Violeta Catalina Sigel, Jorge Andino Roberto Taylor, 
Jorge Omar Alvedo Tobares, Julio César Vázquez, Manuel Vera García y Héctor 
Ricardo Villar. 
 Con la presidencia a cargo del señor vicepresidente 2º, diputado Héctor Ricardo 
Villar, treinta señores diputados presentes. 
Sr. ASAAD (PJ).- Señor presidente, los diputados faltantes de nuestra bancada se van a 
hacer presentes de un momento a otro, por lo tanto los justificamos. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Con la presencia de treinta señores diputados, damos por 
iniciada la primera sesión preparatoria, Reunión N° 1. 
 Por Secretaría se dará lectura al primer punto del Orden del Día. 
 

2 
 

ELECCION DE AUTORIDADES DE LA HONORABLE CAMARA 
(Art. 76 de la Constitución provincial) 

 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Elección de un vicepresidente 1º y un vicepresidente 
2º de la Honorable Cámara, para el Período Legislativo comprendido entre el 1 de mayo 
de 2001  y el 30 de abril de 2002. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Tiene la palabra el señor diputado Julio César José Falleti. 
Sr. FALLETI (MPN).- Gracias, señor presidente, Honorable Cámara. El Bloque del 
Movimiento Popular Neuquino, de acuerdo a lo propuesto por este Orden del Día, 
propone al  vicepresidente 1° para ocupar el mismo cargo, o sea, al diputado Federico 
Guillermo Brollo, por considerar que es la persona que hasta el momento ha ejercido 
con idoneidad y con capacidad un cargo que nuestro Bloque entiende es parte de un 
sistema. Señor presidente, considero que los treinta y cinco diputados que honramos 
esta Honorable Cámara entendemos debe ser ocupado por todas aquellas personas que 
están imbuidas justamente de este espíritu democrático y republicano. De manera tal 
que nuestro Bloque va a proponer al diputado Federico Guillermo Brollo  como 
vicepresidente 1º de esta Honorable Cámara. Gracias. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Gracias, diputado. 
 Tiene la palabra el señor diputado Carlos Antonio Asaad. 
Sr. ASAAD (PJ).- Nuestro Bloque, como lo ha hecho en el período anterior, va a ser 
respetuoso de la propuesta del Bloque oficialista y, por lo tanto, va a apoyar la 
nominación del contador Federico Guillermo Brollo para que ocupe la Vicepresidencia 
1°.  
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Tiene la palabra el señor diputado Raúl Esteban Radonich. 
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- Se incorpora el señor diputado Gabriel Luis 
Romero.  

 
Sr. RADONICH (ALIANZA).- En el mismo sentido, señor presidente, nuestra bancada 
va a apoyar la propuesta hecha por el Bloque del oficialismo, en un todo de acuerdo con 
lo prescripto en nuestra Constitución provincial. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Está a consideración de los señores diputados la propuesta 
del señor diputado Julio César José Falleti, que entiendo ha sido unánimemente 
ratificada por los representantes de los dos Bloques restantes. De todas maneras, de 
acuerdo al Reglamento Interno correspondería la votación por cédula; si la Honorable 
Cámara decidiese que con lo escuchado ya está definido el trámite, no haría falta la 
distribución y lexpedición por cédula. 
 Tiene la palabra el señor diputado Osvaldo Raúl Ferreyra. 
Sr. FERREYRA (MPN).- Gracias, señor presidente. Sin perjuicio del trámite, creo que a 
efectos de dar cumplimiento reglamentariamente, por lo menos, se podría hacer una 
votación nominal, de manera tal que quede constancia en el texto de la versión 
taquigráfica cómo ha sido la voluntad de cada uno de los señores diputados que estamos 
presentes en la Honorable Cámara. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Está a consideración de los señores diputados  la propuesta 
efectuada por el señor diputado Osvaldo Raúl Ferreyra. 

 
- Resulta aprobado. 
 
- Se incorpora el señor diputado Carlos Alberto 

Macchi. 
 

Sr. PRESIDENTE (Villar).- Por Secretaría se pasará lista para que cada diputado se 
expida. Se votará por sí  o por no a la propuesta realizada por el señor diputado Julio 
César José Falleti. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada María Teresita Acosta. 
Sra. ACOSTA (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Carlos Antonio Asaad. 
Sr. ASAAD (PJ).- Positivo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Eduardo Adrián Carbajo. 
Sr. CARBAJO (MPN).- Positivo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Eduardo Correa. 
Sr. CORREA (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Mirta Elena Domene. 
Sra. DOMENE (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Beatriz Nilda Etman. 
Sra. ETMAN (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Julio César José Falleti. 
Sr. FALLETI (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Osvaldo Raúl Ferreyra. 
Sr. FERREYRA (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Yolanda Figueroa. 
Sra. FIGUEROA (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Osvaldo Roberto Forsetti. 
Sr. FORSETTI (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Eduardo Luis Fuentes. 
Sr. FUENTES (ALIANZA).- Voto por el sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Alicia Gillone. 
Sra. GILLONE (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Luis Ernesto González. 
Sr. GONZALEZ (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Oscar Horacio González. 
Sr. GONZALEZ (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Oscar Alejandro Gutiérrez. 
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Sr. GUTIERREZ (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Iris del Carmen Laurín. 
Sra. LAURIN (PJ).- Positivo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Carlos Alberto Macchi. 
Sr. MACCHI (PJ).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Constantino Mesplatere. 
Sr. MESPLATERE (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Carlos Alberto Moraña. 
Sr. MORAÑA (ALIANZA).- Por el sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Raúl Esteban Radonich. 
Sr. RADONICH (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Adriana Elsa Rita Rivas. 
Sra. RIVAS (MPN).- Sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Gabriel Luis Romero. 
Sr. ROMERO (PJ).- Sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Orlando Raúl Rostan. 
Sr. ROSTAN (ALIANZA).-  Por el sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Rita Josefina Santarelli. 
Sra. SANTARELLI (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Luz María  Sapag. 
Sra. SAPAG (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Violeta Catalina Sigel. 
Sra. SIGEL (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Jorge Andino Roberto Taylor. 
Sr. TAYLOR (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Jorge Omar Alvedo Tobares. 
Sr. TOBARES (MPN).- Sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Julio César Vázquez. 
Sr. VAZQUEZ (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Manuel Vera García. 
Sr. VERA GARCIA (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Héctor Ricardo Villar. 
Sr. VILLAR (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Por unanimidad de los señores diputados presentes, ha sido 
ratificado como vicepresidente 1º de esta Honorable Cámara, el señor diputado Federico 
Guillermo Brollo. 
 Tiene la palabra el señor diputado Gabriel Luis Romero. 
Sr. ROMERO (PJ).- Señor presidente, no me quedó claro si quedó consignado el voto 
de la señora diputada María Teresa Edit Berbel porque fue muy rápido el secretario. 
Sra. BERBEL (PJ).- Yo no alcancé a decir nada. 

 
- Risas. 

 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada María Teresa Edit Berbel  
Sra. BERBEL (PJ).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Yo escuché eso. 
 

- Risas. 
 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Tiene la palabra el señor diputado Raúl Esteban Radonich. 
Sr. RADONICH (ALIANZA).- Señor presidente, Honorable Cámara, para continuar 
con el tratamiento del primer punto del Orden del Día y teniendo en cuenta que está 
dispuesta la elección del vicepresidente 2º de esta Honorable Cámara, la bancada de la 
Alianza va a proponer al diputado Héctor Ricardo Villar para ocupar este cargo, quien 
justamente hoy lo está haciendo y que por esas circunstancias nos está demostrando su 
idoneidad. Para no vulnerar las virtudes de modestia que tiene nuestro compañero de 
bancada, no voy a seguir abundando en sus cualidades. Esta es la propuesta de la 
bancada de la Alianza. 
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- Se incorpora el señor diputado Aldo Antonio 

Duzdevich. 
 

Sr. PRESIDENTE (Villar).- Gracias, señor diputado. 
 Está a consideración de los señores diputados la propuesta realizada por el señor 
diputado Raúl Esteban Radonich. 
 Tiene la palabra el señor diputado Eduardo Adrián Carbajo. 
Sr. CARBAJO (MPN).- Gracias. Señor presidente, señores diputados,  el Bloque de la 
segunda minoría acaba de proponer para ocupar la Vicepresidencia 2°, nuevamente a 
usted, señor presidente. El año pasado nos habíamos expresado con respecto a su 
accionar y fundamentalmente considerábamos, entre otras cosas, que su actitud había 
sido extremadamente política y no había estado a la altura de las expectativas por sus 
posiciones, en lugar de pensar en los intereses del conjunto de la sociedad, condición 
indispensable,... 

 
- Se retira la señora diputada Mirta Elena 

Domene. 
 
 ... a nuestro criterio, para acceder al cargo y representar a esta Honorable Cámara. 
Por ese y otros motivos que todos recordarán, en aquel momento el Bloque del 
Movimiento Popular Neuquino votó por la abstención. A partir de allí, durante todo el 
año 2000 y parte del presente, esas actitudes se fueron repitiendo y profundizando cada 
vez más, sin notar un cambio a pesar de nuestra advertencia, que para ostentar el cargo, 
entendíamos que había que convertirse en un verdadero hombre de Estado. Mi intención 
esta noche aquí, no es para nada seguir mirando hacia atrás ni profundizar esas heridas 
del pasado pero sí para advertir que en el período anterior, por esas actitudes, no hemos 
sido capaces de lograr ni siquiera los acuerdos básicos que debieron primar a la hora de 
definir las políticas de Estado. La discusión se transformó en la lucha por lograr el poder 
de nuestros partidos o alianzas, utilizando la crítica por la crítica en sí misma que 
obstaculizaron las acciones de nuestro gobierno y, por último, se adoptaron políticas 
mediáticas que nada aportaron a las soluciones de consenso necesarias. Quizás hoy mis 
colegas, después de lo acontecido en el pasado reciente y luego de haber adoptado, 
quien les habla, una actitud crítica hacia usted, por entender que su accionar estuvo 
teñido de intereses propios y partidarios, sepan de antemano cuál va a ser mi voto pero 
creo que es hora de que todos reflexionemos, que depongamos actitudes personales y 
políticas que solamente nos conducen al desencuentro y al fracaso y que, de una vez por 
todas, nuestras acciones propendan al bien común como meta para alcanzar el bienestar 
general de toda la sociedad que representamos, desechando cualquier otro interés que 
empañe esa única tarea. El bien común al que me refiero no es otro que el bien común 
público que, como puede advertirse, no es la suma de bienes particulares y parciales ni 
significa promover directamente el bien propio de cada hombre sino que debe ser una 
armonía, una síntesis, un cesto de cosas que ofrece el conjunto de condiciones para que 
la convivencia se desarrolle en bienestar y que fortalezca a toda la ciudadanía. Aunque 
parezca una verdad de Perogrullo, sabido es que el poder que hoy representamos está 
facilitado en nuestras manos tan sólo por cuatro años y como mandatarios debemos 
cumplir acabadamente las normas y las reglas que nos impone nuestro mandante, 
nuestro primer conferente, que es el pueblo de la Provincia del Neuquén. Y esas normas 
y reglas implícitas deberían, por lo menos, en el futuro, permitirnos sancionar leyes. 
Hoy, pese a las palabras propagadas dentro y fuera de este Recinto y a las publicaciones 
en todos los sentidos que dio cuenta de manera detallada y circunstanciada la prensa y 
con el ánimo de superación y persiguiendo todos los postulados del bien común, creo 
que es hora que todos dejemos de lado intereses y conveniencias; los derechos de los 
ciudadanos y su ejercicio no se deben repartir entre los partidos políticos como si fueran 
nichos transitorios de la necesidad o la ilusión; la política debe ser lo suficientemente 
creativa de medios que faciliten la equidad de todos y entre todos. Deseo que mi voto y 
el de nuestro Bloque se entienda como una decisión pensada, seria y madura, que 
persigue el único fin de dar muestras claras como el primer paso que nos permita 
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transitar un camino hacia los consensos, a pesar de la diversidad de ideas o de las 
diferencias metodológicas que nos separan.  
 Señor presidente, en consecuencia con lo que acabo de expresar y por considerar que 
usted reúne las condiciones para el cargo pero que es necesario un cambio de actitud de 
su parte, voto en forma positiva la Vicepresidencia 2° en su nombre para representar a 
esta Honorable Cámara. Muchas gracias. 

 
- Reingresa la señora diputada Mirta Elena 

Domene.  
 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Muchas gracias, señor diputado. Le agradezco la sinceridad 
y le digo que comparto en un todo el contenido en su discurso, en lo que se refiere a lo 
que debe ser la práctica política y a quién debe estar destinada; por más que tengamos 
diferencias, quédese tranquilo porque desde hace muchos años trabajo para el bien 
común y lo seguiré haciendo. 
 Tiene la palabra el señor diputado Eduardo Luis Fuentes. 
Sr. FUENTES (ALIANZA).- Gracias. Señor presidente, señoras y señores legisladores, 
quiero manifestar que ha sido observado y descalificado su accionar político por, entre 
otras cosas, hacer política de cara a la gente y comprometido con las causas populares. 
Quiero manifestar que nuestro Bloque se siente orgulloso de su accionar político y que 
permanentemente acompaña y acompañará estas actitudes que reivindican nuestra razón 
de ser en esta Honorable Cámara, que justifican y legitiman nuestra condición de 
legisladores y representantes del pueblo. En un pasaje de las palabras del diputado 
preopinante, creí escuchar -y acompaño- un claro mensaje de autocrítica a todo ese 
despojarse de ambiciones personales y partidarias a la hora de abordar los temas 
comunes. En esa línea coincidimos; sería más que importante que esta coincidencia de 
autocrítica sea útil también para que esta Honorable Cámara en el año que se inicia 
tenga una producción ininterrumpida, una capacidad de debate y de proyección 
legislativa acorde a las necesidades de la gente y podamos abordar y discutir todos los 
temas que ingresan a esta Honorable Cámara para que sea en el Recinto donde se defina 
y decida la suerte de las voluntades de esos proyectos. Sin querer extenderme, 
clarificando y fortaleciendo nuestro orgullo por la forma en la que se abordan los 
problemas populares desde su persona, en representación de este Bloque y en más de 
una oportunidad representando a esta Honorable Cámara -porque he podido observar y 
apreciar la forma en la que ha recibido y ha abordado las problemáticas populares 
representando a la Honorable Cámara en su función de  
vicepresidente 2º-, fortalecemos nuestro voto positivo a su designación, como ya lo 
había manifestado el presidente de nuestro Bloque y solicitamos la compañía del resto 
de la Honorable Cámara. Muchas gracias, señor presidente. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Tiene la palabra el señor diputado Gabriel Luis Romero. 
Sr. ROMERO (PJ).- Señor presidente, señores diputados, para tomar la decisión que 
adopta nuestro Bloque, sólo merituamos la labor de las actuales autoridades de esta 
Honorable Legislatura, a las cuales nosotros no planteamos objeciones tanto en la 
persona del señor vicegobernador, presidente nato de la Honorable Legislatura, del 
vicepresidente 1º, recientemente reelecto y de su persona. 
  Creemos que esta actual conducción ha estado a la altura -valga la redundancia- de 
conducir este ámbito legislativo y también porque nuestro Bloque es respetuoso de la 
designación propuesta por la segunda minoría, va a acompañar en la votación la 
ratificación de su persona como vicepresidente 2º de la Honorable Legislatura. Muchas 
gracias, señor presidente. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Muchas gracias, señor diputado.  
 La Presidencia pone a consideración de la Honorable Cámara la propuesta formulada 
por el señor diputado Raúl Esteban Radonich. Si no hay oposición, adoptaríamos el 
mismo mecanismo utilizado para votar al vicepresidente 1º. 
 Tiene la palabra el señor diputado Jorge Omar Alvedo Tobares. 
Sr. TOBARES (MPN).- Gracias, señor presidente. En idéntico sentido que han opinado 
los distintos diputados, considero que el señor presidente reúne las condiciones de 
idoneidad necesarias como para desempeñar esta noble función pero estimo que la 
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Provincia y el país viven una situación muy particular que merece alguna reflexión que 
nos permita trabajar en el sentido que lo expresaban los dos diputados preopinantes del 
Bloque que integro y del Bloque de la Alianza, reformulando todos una profunda 
autocrítica en nuestro accionar y converger en acciones concretas que contribuyan al 
bienestar de los neuquinos particularmente, y de los argentinos en general. Por eso 
considero que en esta sesión preparatoria, de la que no hacemos otra cosa más que 
cumplir con una potestad constitucional indelegable, de designar a las autoridades que 
tendrán la representación de esta Honorable Cámara, que marcarán el rumbo de la 
actividad legislativa en muchos aspectos y también el desenvolvimiento de las políticas 
en la Provincia del Neuquén, considerando que en este especial momento político que 
vivimos debemos todos profundizar nuestros esfuerzos, tendiendo a desglobalizar esta 
discusión; y digo desglobalizar la discusión parlamentaria porque muchos en el 
colectivo social están impresionados por monopolizar la atención dentro del accionar 
político de los medios de comunicación o de quien sea y han transformado este 
concepto de la globalización en algo así como absolutamente impopular, y lo que es 
peor aún, como algo que frente a la reiterancia se convierte como si fuese en algo 
impopular, o contrario a la opinión pública o al bien común. No debemos perder de 
vista la opinión o el concepto de nuestro pueblo que está un poco harto de muchas 
discusiones estériles que vivimos en esta Honorable Cámara durante el período anterior 
y que vemos todavía que, por ahí, estas discusiones estériles o estos debates se dan 
precisamente en los medios de comunicación y no acá donde deberíamos todos y cada 
uno aportar en aras del bien común que todos utilizamos comúnmente en los discursos. 
Qué demanda la sociedad? Nuestra sociedad demanda políticas activas, políticas que 
tiendan a solucionar los terribles y acuciantes problemas que nos aquejan y que por 
conocerlos todos los que estamos aquí ni siquiera los voy a detallar. Por eso considero 
que es necesario que todos, en un concepto genérico, digamos: ¡basta! y que de alguna 
manera, todos nos comprometamos -tanto el partido gobernante como la oposición- a 
que necesariamente debemos estructurar, brindar, sancionar y discutir profundamente 
las normas jurídicas que la sociedad neuquina nos está exigiendo y que son necesarias 
para el bienestar general. Mucho podríamos decir de porqué estamos así o porqué 
ocurren estas cosas hoy en el país; le podríamos echar la culpa a los partidos nacionales 
que gobernaron o que gobiernan pero creo que sería una manera de eludir la 
responsabilidad que tenemos. No se debe hacer leña del árbol caído sino que todos 
debemos contribuir a fortalecer el sistema democrático, todos debemos contribuir a 
optimizar el equilibrio de los Poderes y en eso también cabe una profunda autocrítica en 
lo personal y en lo político institucional también, señor presidente. Estoy convencido 
que todos los que estamos aquí estamos legitimados por el voto popular, todos somos 
legítimos representantes, mandatarios o servidores públicos; en consecuencia, todos 
debemos asumir nuestras responsabilidades y en esto coincido con lo que decía el 
diputado preopinante de mi Bloque -y que me disculpe por mencionarlo-, Carbajo, que 
es hora de deponer actitudes pueriles y rescatar algo que ha sido olvidado en el accionar 
de la política bajo el pretexto falso de que la política es el arte de lo posible. Esta 
definición de que la política es el arte de lo posible, está preñada de un sustento ético, 
señor presidente; la política es el arte de lo posible dentro del campo ético, pese a que 
hablar de ética en el campo de la política pareciera ser que son cuestiones 
irreconciliables, esa es la sensación que más de un ciudadano neuquino y argentino tiene 
pero que nosotros debemos revertir con nuestro trabajo en las Comisiones o aquí en esta 
Honorable Cámara para volver a creer que la política y la ética no están divorciadas sino 
que están íntimamente ligadas. Considero que queda claro, entonces, que todos y cada 
uno de los miembros de esta Honorable Cámara no solamente tenemos el honor de 
integrar este Cuerpo, nos encontramos en iguales condiciones para asumir y ejercer con 
idoneidad el cargo de vicepresidente 1º y vicepresidente 2º que, conforme lo 
manifestado por todos los diputados, con mucha seriedad lo han delegado en su persona; 
que ahora es cuando todos debemos reformular nuestras actitudes, nuestras acciones, 
debemos reformular precisamente el fin mismo de la política y en ello creo que las 
autoridades cumplen un rol significativo, las autoridades o quienes representan los 
distintos cuerpos. Debemos tener un desprendimiento colectivo, es decir, debemos 
transitar hacia un sentido ético, solidario y plural de la política en contraposición y en 
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desmedro de políticas miopes, egoístas y cargadas de tintes meramente partidarios. Por 
eso yo considero humildemente, que es necesaria una reflexión en tal sentido y no tengo 
dudas, señor presidente, que usted reúne todas las condiciones porque, sin perjuicio de 
las circunstancias del accionar, la historia de cada uno es la que debe merituarse y 
evaluarse y en eso considero que no hay fisuras, desde el punto de vista de su actitud en 
aras del trabajo y del bien común. Gracias, señor presidente. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Muchas gracias, señor diputado. 
 Voy a reiterar, entonces, que pongo a consideración de los señores legisladores la 
reiteración del mecanismo utilizado para votar la Vicepresidencia 1°; es decir, tomar 
lista y que cada uno se expida por sí o por no. Si hay aceptación, procederemos. 
 

- Asentimiento. 
 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada María Teresita Acosta.  
Sra. ACOSTA (ALIANZA).- Por el sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Carlos Antonio Asaad. 
Sr. ASAAD (PJ).- Por el sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada María Teresa Edit Berbel. 
Sra. BERBEL (PJ).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Eduardo Adrián Carbajo. 
Sr. CARBAJO (MPN).-  Positivo 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Correa, Eduardo. 
Sr. CORREA (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Mirta Elena Domene. 
Sra. DOMENE (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Aldo Antonio Duzdevich. 
Sr. DUZDEVICH (PJ).- Afirmativo 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Beatriz Nilda Etman. 
Sra. ETMAN (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Julio César José Falleti. 
Sr. FALLETI (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Osvaldo Raúl Ferreyra. 
Sr. FERREYRA (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Yolanda Figueroa. 
Sra. FIGUEROA (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Osvaldo Roberto Forsetti. 
Sr. FORSETTI (ALIANZA).- Sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Eduardo Luis Fuentes. 
Sr. FUENTES (ALIANZA).- Por el sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Alicia Gillone. 
Sra. GILLONE (ALIANZA).- Afirmativo 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Luis Ernesto González. 
Sr. GONZALEZ (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Oscar Horacio González. 
Sr. GONZALEZ (ALIANZA).- Sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Oscar Alejandro Gutiérrez. 
Sr. GUTIERREZ (MPN).- Positivo 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Iris del Carmen Laurín. 
Sra. LAURIN (PJ).- Afirmativo 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Carlos Alberto Macchi. 
Sr. MACCHI (PJ).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Constantino Mesplatere. 
Sr. MESPLATERE (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Carlos Alberto Moraña. 
Sr. MORAÑA (ALIANZA).- Por el sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Raúl Esteban Radonich. 
Sr. RADONICH (ALIANZA).- Sí 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Adriana Elsa Rita Rivas. 
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Sra. RIVAS (MPN).- Sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Gabriel Luis Romero. 
Sr. ROMERO (PJ).- Sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Orlando Raúl Rostan. 
Sr. ROSTAN (ALIANZA).- Por el sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Rita Josefina Santarelli. 
Sra. SANTARELLI (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Luz María Sapag. 
Sra. SAPAG (MPN).- Positivo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputada Violeta Catalina Sigel. 
Sra. SIGEL (MPN).- Sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Jorge Andino Roberto Taylor. 
Sr. TAYLOR (ALIANZA).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Jorge Omar Alvedo Tobares. 
Sr. TOBARES (MPN).- Positivo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Julio César Vázquez. 
Sr. VAZQUEZ (MPN).-  Sí. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Manuel Vera García. 
Sr. VERA GARCIA (MPN).- Afirmativo. 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Diputado Héctor Ricardo Villar. 
Sr. VILLAR (ALIANZA).- Voy a solicitar a la Honorable Cámara autorización para 
abstenerme en esta votación. 
Sra. RIVAS (MPN).- ¡Ah! pero tiene que ser fundada. 

 
- Risas. 

 
Sr. PRESIDENTE (Villar).-  Esta a consideración de la Honorable Cámara la solicitud 
para abstenerme en esta votación. 

 
- Resulta aprobada. 

 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Por unanimidad de los señores legisladores presentes ha 
sido ratificado en el cargo de vicepresidente 2º de esta Honorable Cámara, el diputado 
Héctor Ricardo Villar. 
 Tiene la palabra el señor diputado Julio César José Falleti. 
Sr. FALLETI (MPN).- Señor presidente, es para ratificar el voto hacia su persona de la 
totalidad de nuestro Bloque, más allá de las ausencias que están debidamente 
justificadas. Quiero decirle además que nuestro Bloque agradece al resto de los Bloques, 
tanto del Partido Justicialista como de la Alianza, por el acompañamiento del voto 
favorable al diputado que integra nuestra bancada, Federico Guillermo Brollo, como 
vicepresidente 1º y además señor presidente, si se me permite, deseo agregar que 
estamos formando parte de una historia y que hoy comenzamos un nuevo camino y, en 
este sentido, nuestro Bloque lo piensa iniciar de esta manera, acompañando a las 
autoridades de esta Honorable Cámara elegidas por unanimidad de votos, no solamente 
de los diputados presentes sino también de aquellos que hoy no nos acompañan. Si 
usted me permite, a pesar que nunca se ha realizado, pido un aplauso para iniciar este 
nuevo camino democrático en la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia del 
Neuquén. 

 
- Aplausos. 

 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Diputado Aldo Antonio Duzdevich, por qué no aplaudió? 
Sr. DUZDEVICH (PJ).- Estaba llorando de la emoción (haciendo muestras gestuales). 
Sra. SAPAG (MPN).-  Porque estaba esperando emocionado. 
Sr. DUZDEVICH (PJ).- No, era por la emoción. 

 
- Risas. 
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Sr. PRESIDENTE (Villar).- Quisiera expresar unas palabras si la Honorable Cámara me 
lo permite. 

 
- Asentimiento. 

 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Yo quiero también agradecer la designación en este cargo 
al conjunto de los señores legisladores y en particular  a los señores legisladores de 
Movimiento Popular Neuquino, porque estoy absolutamente convencido que no ha sido 
fácil para ustedes lograr esta unanimidad en el voto por los motivos que todos 
conocemos, por eso valoro en toda su dimensión esta actitud como valoro también, 
como lo dije antes, la actitud del señor diputado Eduardo Adrián Carbajo de haber 
expresado con absoluta claridad y sinceridad su pensamiento. Yo no sé si sirve o no 
pero lo siento así, tenga la tranquilidad señor diputado Carbajo que no me he sentido ni 
molesto ni nada por el estilo por sus expresiones y le pido encarecidamente, no como 
una forma de consejo sino como un pensamiento y también desde una actitud de vida 
que me caracteriza, siga diciendo siempre su verdad por más que duela; eso es lo que 
vale en la vida  y no las actitudes hipócritas que muchas veces ocultan otras cosas o se 
acomodan a una circunstancia especial. Nada más, señores diputados. 
 Pasamos al segundo punto del Orden del Día. 
 

3 
 

FIJACION DE DIAS Y HORA DE SESIONES 
 

Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Fijación de los días y hora de la semana en que la 
Honorable Cámara realizará sus sesiones de tablas. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Señores legisladores, en la Comisión de Labor 
Parlamentaria se había sugerido mantener el mismo régimen de días y horarios del año 
pasado; es decir, las sesiones ordinarias los miércoles a las diecisiete horas y los jueves 
a las diez horas. Esa propuesta de la Comisión de Labor Parlamentaria, la pongo a 
consideración de los señores diputados. 

 
- Resulta aprobada. 

 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Por unanimidad, ha sido aprobado que la Honorable 
Cámara sesione los miércoles a las diecisiete horas y los jueves a partir de las diez 
horas.  
 Pasamos al próximo punto del Orden del Día. 
 

4 
 

SESION DEL 1° DE MAYO DE 2001 
(Art. 78 de la Constitución provincial) 

 
Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Fijación de la hora en que la Honorable Cámara  se 
reunirá el día 1 de mayo próximo para escuchar el mensaje del señor gobernador de la 
Provincia.   
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Tiene la palabra el señor diputado Julio César José Falleti. 
Sr. FALLETI (MPN).- Gracias, señor presidente. La Presidencia ha analizado los 
horarios que han convenido con el Poder Ejecutivo, una hora aconsejable sería las diez 
de la mañana para iniciar nuestra sesión. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Está a consideración de los señores legisladores la 
propuesta de convocar a la Honorable Cámara para la sesión de apertura el 1 de mayo a 
partir de las diez de la mañana. 

 
- Resulta aprobada. 
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Sr. PRESIDENTE (Villar).- La Honorable Cámara queda convocada para el 1 de mayo 
a partir de las diez horas. 
 Continuamos con el cuarto punto del Orden del Día. 

 
5 
 

COMISION DE RECEPCION AL SEÑOR GOBERNADOR 
 

Sr. SECRETARIO (Gschwind).- Designación de los señores diputados que integrarán la 
Comisión de Recepción al señor gobernador de la Provincia y su comitiva. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Tiene la palabra el señor diputado Raúl Esteban Radonich. 
Sr. RADONICH (ALIANZA).- Señor presidente, el Bloque de la Alianza va a proponer 
al diputado Eduardo Luis Fuentes para integrar la Comisión de Recepción. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Tiene la palabra el señor diputado Julio César José Falleti. 
Sr. FALLETI (MPN).- Gracias, señor presidente. El Bloque del Movimiento Popular 
Neuquino va a proponer a la diputada Luz María Sapag. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Tiene la palabra el señor diputado Gabriel Luis Romero. 
Sr. ROMERO (PJ).- Un segundo, señor presidente. 

 
- Risas. 

 
- Dialogan simultáneamente y entre sí los 

señores diputados integrantes del Bloque del 
Partido Justicialista. 

 
Sr. ROMERO (PJ).-  Proponemos al diputado Carlos Alberto Macchi. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Tiene la palabra el señor diputado Carlos Antonio Asaad. 
Sr. ASAAD (PJ).- Señor presidente, es para hacer una pequeña aclaración; si esta sesión 
pasa a cuarto intermedio para el 1 de mayo a las diez horas o se convoca a una nueva 
sesión, señor presidente. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Se convoca a una nueva sesión, señor diputado. 
Sr. ASAAD (PJ).- ¡Ah! Perfecto, esa era la aclaración. Gracias. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- La Comisión de Recepción al señor gobernador ha quedado 
integrada por la señora diputada Luz María Sapag y los señores diputados Eduardo Luis 
Fuentes y Carlos Alberto Macchi. 
 Tiene la palabra el señor diputado Gabriel Luis Romero. 
Sr. ROMERO (PJ).- Perdón, señor presidente, hay un pequeño problema de 
coordinación de horario de los vuelos... 
 

- Risas. 
 
 ... por el horario de la sesión. Para garantizar que el Bloque del Partido Justicialista 
esté representado en la Comisión de Recepción, vamos a hacer una rectificación y va a 
ser el señor diputado Aldo Antonio Duzdevich quien va a representar a nuestro Bloque. 
Sr. DUZDEVICH (PJ).- Vengo en el Indalo 16. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- Si no hay nuevas modificaciones, la Comisión de 
Recepción estará integrada por la señora diputada Luz María Sapag y los señores 
diputados Eduardo Luis Fuentes y Aldo Antonio Duzdevich. 
Sr. GUTIERREZ (MPN).- La Comisión de Medio Ambiente. 
Sr. PRESIDENTE (Villar).- La Honorable Cámara queda convocada para el próximo 
martes 1 de mayo a las diez horas. 
 No habiendo más asuntos a tratar, se levanta la sesión. 

 
- Es la hora 20,57 
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